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Η Παράκληση της Υπεραγίας Θεότοκου στην 
Κρανιά Ολύμπου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στην ιστορική Κρανιά, Δήμου κάτω Ολύμπου, και στο 
Παρεκκλήσιο των Εισοδίων της Θεοτόκου μετέβη απόψε, 
Πέμπτη 8 Αυγούστου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος προκειμένου να τελέσει 
τον Εσπερινό και τη Μεγάλη Παράκληση στην Υπεραγία 
Θεοτόκο.

Το ιστορικό Παρεκκλήσιο των Εισοδίων της Θεοτόκου, Ναός της Τουρκοκρατίας, 
το οποίο έχει το μοναδικό προσόν να έχει τέμπλο φτιαγμένο από πωρόλιθο 
μοναδικό στην Ελλάδα, διακοσμημένο με πολλές σκαλιστές παραστάσεις, το οποίο 
επίσης προσφάτως συντηρήθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού διά της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Λαρίσης, είναι ο ιστορικός χώρος στο κέντρο του χωριού, όπου ιδίως 
επί Τουρκοκρατίας, οι Κρανιώτες μαζεύονταν όχι μόνο για να λατρεύσουν τον Θεό, 
αλλά και για να συνεννοηθούν για το μέλλον και την πορεία του χωριού τους.
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Ο Σεβασμιώτατος λαμβάνοντας αφορμή από την ιστορικότητα του χώρου, έκανε 
μία αναδρομή στην τοπική ιστορία, προκειμένου να καταδείξει πως όσα 
θαυμάζουμε εμείς σήμερα τόσο ώς τέμπλο, όσο και ως αγιογραφίες, αλλά και 
φορητές εικόνες σπάνιας ομορφιάς και τεχνοτροπίας, φτιάχτηκαν όχι από το 
περίσσευμα ή από τον πλούτο των προπατόρων μας, αλλά από το υστέρημά και με 
τις θυσίες των προπατόρων μας. Τόνισε δε, ότι είναι επιτακτικό το χρέος, ημών 
των νεώτερων, να προστατεύσουμε αυτή την κληρονομιά που μας παραδόθηκε, να 
σεβόμαστε τα όσα έχουμε ως πολύτιμο πλούτο και να δείχνουμε το αντίστοιχο 
ενδιαφέρον, ώστε τα κειμήλια να συντηρούνται και να διατηρούνται, για να 
παραδοθούν στις επόμενες γενεές ως οι αψευδείς μαρτυρίες του πόνου, του κόπου, 
του μαρτυρίου των προπατόρων μας, ιδίως κατά τα δύσκολα χρόνια της 
Τουρκοκρατίας.

Ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε τους κατοίκους που συγκεντρώθηκαν απόψε για την 
Παράκληση, παρακάλεσε τις κυρίες, επειδή το χωριό στερείται μονίμου Εφημερίου, 
να έρχονται μόνες τους τα βράδια στην Εκκλησία της Παναγίας και να ψέλνουν 
την Παράκληση, ακριβώς διότι έχουν να προσευχηθούν για τα παιδιά τους, για τις 
οικογένειές τους αλλά και για τον τόπο, ο οποίος τόσο πολύ δοκιμάστηκε τα 
τελευταία χρόνια. Τελείωσε δε με την ευχή, η Κυρία Θεοτόκος να σκεπάζει με την 
πλούσια ευλογία και χάρη της το χωριό αυτό που τόσα πολλά έχει προσφέρει στην 
τοπική ιστορία.

Εντύπωση έκανε η παρουσία πολλών μικρών παιδιών που συνόδευαν τις μητέρες 
τους ή τις γιαγιάδες τους στην Εκκλησία δίνοντας ένα μήνυμα αισιοδοξίας για το 
μέλλον.
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